

职工医保个人账户如何共济给家人？这些要点需注意

记者从国家医保局了解到，目前，全国已基本实现了职工医保个人账户在同一医保统筹区内家庭成员间的共济，部分地方已经实现省内不同城市间的家庭共济。职工医保个人账户如何共济给家人？哪些原因会导致医保个人账户共济不成功？国家医保局10月5日发布相关解答。

根据解答，家庭共济有两个前提条件：一是共济的家庭成员仅限于父母、配偶和子女等近亲属。

属。二是共济的家庭成员必须参加了基本医保。

有网友反映，自己已经绑定了“医保亲情账户”，但还没能实现“医保个人账户家庭共济”。实际上，“亲情账户”与“家庭共济”是两项不同的操作。亲情账户是帮助家人展示医保码，花的是家人的医保额度，与绑定人的个人账户无关。而共济账户，则是把绑定人的医保个人账户额度共济给家人，花绑定人的钱帮家人“买单”。

据介绍，参保人可通过国家医保服务平台App地方专区、当地医保部门微信公众号、官方网站等“职工医保个人账户家庭共济”功能模块，实现线上办理。

需要注意的是，只有职工医保参保人才有个人账户，也只有职工医保参保人，才能将个人账户资金共济给家庭成员。同时，职工医保个人账户，钱可以共济，卡不能共用。无论在任何情况下，就医购药都必须使用患者本人的医保卡。

国家医保局最新数据显示，今年1至8月职工医保个人账户共济2.18亿人次，共济金额262.57亿元。截至9月16日，11个省份已将共济范围扩大至近亲属，26个省份及新疆生产建设兵团已实现职工医保个人账户省内跨统筹区共济。

国家医保局有关负责人此前表示，预计到今年年底，各地将实现个人账户的省内共济，明年起将探索推动跨省共济。

(新华社记者徐鹏航 田晓航)

蔚县法院“送法进校园”持续发力

近日，蔚县人民法院法官走进辖区西合营中学，为学生们送去一堂内容丰富、精彩纷呈的法治教育课。

法官以“学习法律知识，培养法律思维，争做德才兼备的社会主义事业接班人”为题，从青少年违法犯罪的基本原因、预防青少年犯罪的措施和依法维护自身合法权益三个方面，讲解开展青少年法治教育的现实意义和深远的历史意义，鼓励学生们做遵纪守法的好公民。下一步，蔚县法院还将不定期开展形式多样的“送法进校园”活动，以法治护航青少年健康成长。

席娟 赵子帆

婴儿呛奶窒息 民警紧急护送就医

近日，一名怀抱婴儿的女子向正在巡逻的故城县公安局特巡警大队民警紧急求助。原来，婴儿在喝奶时，因不慎呛奶窒息，情急之下，家里人抱着婴儿出门，一路边拍着孩子后背边向医院跑。

面对这一紧急情况，民警立即将求助女子引导至警车，驱车赶往县医院。一路上警车疾驰、警灯闪烁、警笛鸣响，沿途车辆纷纷避让出生命通道，仅用2分钟的时间，就顺利抵达了医院。到达医院后，民警迅速协助医护人员将婴儿送往急诊室。由于送医救治及时，婴儿的情况逐渐稳定。“幸好有你们在！”事后，婴儿母亲激动地向民警道谢。

牛敏



为全力做好国庆假期道路交通安全管理工作，正定县公安局交警大队民辅警走进景区、集市等人流密集场所，开展交通安全宣传，引导广大群众自觉抵制交通违法行为，安全文明出行。图为辅警结合宣传材料，为游客讲解交通安全知识。

谢华聪 摄

河北邮政推出EMS省内“次晨达”时限承诺服务

河北邮政推出EMS省内“次晨达”时限承诺服务；河北11市、雄安新区，167个县（市、区）当日11点前交寄，全省县城城区以上全部区域次日13点前送达；当日18点前交寄，全省县城城区及以上大部分区域次日13点前送达，其他区域次日送达。

中国邮政 CHINA POST

次晨达

河北省内次晨达
今日寄明日到



扫码领券 下单立减

产品特点 提速不提价，产品再升级

时限承诺 当日11点前交寄的特快专递邮件，全省县域城区及以上全部区域承诺次日13:00前送达；当日18:00前交寄的特快专递邮件，全省县域城区及以上大部分区域承诺次日13:00前送达（承诺范围见背面）。

下单方式 可通过邮政EMS微信小程序、公众号、客服11183或直接联系周边的快递小哥。

国内特快EMS“省内次晨达”产品时限承诺区域

地市	范围(全省县域城区及以上区域)	承诺时限
廊坊	全省	次日13点前送达
石家庄	邯郸、邢台、保定、沧州、廊坊、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
邯郸	石家庄、邢台、保定、沧州、廊坊、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
邢台	石家庄、邯郸、保定、沧州、廊坊、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
保定	石家庄、邯郸、邢台、沧州、廊坊、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
沧州	石家庄、邯郸、邢台、保定、廊坊、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
衡水	石家庄、邯郸、邢台、保定、沧州、廊坊、衡水、雄安	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
雄安	石家庄、邯郸、邢台、沧州、廊坊、衡水、保定	次日13点前送达
	唐山、秦皇岛、承德、张家口	次日送达
唐山	秦皇岛、承德、沧州、廊坊	次日13点前送达
	石家庄、邯郸、邢台、保定、衡水、雄安、张家口	次日送达
秦皇岛	廊坊、唐山	次日13点前送达
	石家庄、邯郸、邢台、保定、沧州、衡水、雄安、张家口、承德	次日送达
承德	廊坊	次日13点前送达
	石家庄、邯郸、邢台、保定、沧州、衡水、雄安、唐山、秦皇岛、张家口	次日送达
张家口	廊坊	次日13点前送达
	石家庄、邯郸、邢台、保定、沧州、衡水、雄安、唐山、秦皇岛、承德	次日送达

*最终解释权归河北各地邮政速递物流公司

六次调解，终于使当事双方握手言和

本报讯（于海宁 刘黎明 张丽娟）“感谢法官为我们做工作，让我们互相理解，化解了怨气。”近日，孟村回族自治县人民法院经过耐心调解，使一起交通事故人身损害赔偿纠纷案的当事人化解怨气，握手言和。

2018年5月9日，李某驾驶轻型货车与张某驾驶的三轮车发生交通事故，造成张某受伤及三轮车受损。张某检查伤情、治疗共花费医疗费18216.8元。后双方因赔偿问题协商未果。今年8月，张某将李某诉至孟村法院，要求其赔偿医疗费、误工费、护理费、住院伙食补助费、营养费等各项损失共计3.75万元。

受理案件后，办案法官分别到原告和被告家中走访，了解案件真实情况，寻找调解的突破口和结合点。经过认真梳理案情，办案法官从法律的角度讲清了张某与李某各自应承担的责任和义务，并通过剖析类似案件，分析事故原因，让张某与李某各自明白了如何主张自己的权利。同时，办案法官在庭审前到现场进行了勘查，召集张某与李某五次庭前调解。就在将要达成协议时，李某认为双方既有亲戚关系，又同村居住，还被起诉，心里觉得不平衡，拒绝在调解书上签字。同时，李某提出要求对张某的医疗费用进行审查和鉴定。后经审查认为，医疗费用中有622元属于营养药品费用，可不列入赔偿范围。

其间，办案法官值班时又分别召集张某与李某进行调解，同时从关爱弱者、救助伤者、公平利益的角度，让李某认识到事故的发生给伤者张某造成了一定的痛苦和伤害，也给其今后的生活带来了不便。为增强调解的实效性，办案法官还邀请相关员共同参与调解。终于，在办案法官第六次耐心调解后，张某与李某达成了协议，由李某赔偿张某医疗费、误工费等损失共计17000元，并一次性履行完毕。

不到5分钟 高速公路事故现场快速清撤

本报讯（王智勇 苑耀光）10月6日，京港澳高速迎来返程高峰。上午10时许，京港澳高速北行402公里附近突发一起两车追尾事故，导致后方车辆缓行，出现交通拥堵。

高速交警邢台支队七里河大队指挥中心发现后，立即就近调度警

力前往处置。2分钟内，大队民辅警与清障救援人员便赶到了现场。通过查看两车受损情况，确定都可以移动后，民辅警们没有迟疑，取证后立即指挥车辆靠边，并指挥后方车辆有序通行。从发现事故到恢复正常通行，整个过程仅用时不到5分钟。